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中民协学前[2015]03号


关于举办“2015年度中国民办幼儿园卓越举办者、优质特色民办幼儿

园、民办幼儿园模范园长、优秀教师、民办学前教育优秀社会工作者”公益评选表彰活动的通知

各省、自治区、直辖市民办教育协会，民办学前教育专业委员会

中国民办教育协会学前专委会副理事长、常务理事、理事、会员单位

各民办幼儿园、民办学前教育机构：

为了进一步贯彻党的十八届三中、四中全会精神，落实《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》（国发〔2010〕41号）、《国务院关于加强教师队伍建设的意见》（国发〔2012〕41号）的要求，大力宣传民办幼儿园、学前教育机构在贯彻《3-6岁儿童学习与发展指南》、《幼儿园园长专业标准》等文件中的优秀典型，推广全国民办幼儿园规范办园、创新办园、特色办园的先进经验，充分发挥典型的引领示范作用，促进我国学前教育事业发展，依据中国民办教育协会2015年工作精神，学前教育专业委员会决定联合有关单位共同举办“2015年度中国民办幼儿园卓越举办者、优质特色民办幼儿园、民办幼儿园模范园长、民办幼儿园优秀教师、民办学前教育优秀社会工作者”的公益评选表彰活动。望有关单位和广大民办学前教育单位积极参加。

详细内容见附件一：活动方案，附件二：活动标准，附件三：活动申报表。

                                        中国民办教育协会学前教育专业委员会 

                                                 2015年4月30日

主题词：中国民办幼儿园  公益评选表彰  通知

报  送：中国民办教育协会

抄  送：各省、自治区、直辖市教育厅（教委）、新疆生产建设兵团教育局民办教育主管处室，

各省、自治区、直辖市民办教育协会，有关民办幼儿园

                  2015年4月30日
附件一：

2015年度中国民办学前专委会评选表彰活动方案

一、主办单位

中国民办教育协会学前教育专业委员会

二、活动时间

评选时间：2015年4月30日至8月31日

表彰时间：表彰大会定于2015年11月

会议地点：苏州市

3、 奖项设置和申报名额

本次评选设置“2015年度中国民办幼儿园卓越举办者”、“2015年度中国优质特色民办幼儿园”、“2015年度中国民办幼儿园模范园长”、“2015年度中国民办幼儿园优秀教师”、“2015年度中国民办学前教育优秀工作者”奖项。参加评选活动可分为三种申报途径。

1、各省市、自治区、直辖市学前教育行政部门或民办教育协会学前推荐：

2015年度中国民办幼儿园卓越举办者10名；

2015年度中国民办优质特色幼儿园30名；

2015年度中国民办幼儿园模范园长30名；

2015年度中国民办幼儿园优秀教师50名；

2015年度中国民办学前优秀社会工作者5名。

2、民办学前教育专业委员会副理事长推荐：

2015年度中国民办幼儿园卓越举办者2名；

2015年度中国民办优质特色幼儿园5名；

2015年度中国民办幼儿园模范园长5名；

2015年度中国民办幼儿园优秀教师5名。

3、根据评选标准专委会常务理事、理事单位自行报名参加公益评选。

四、评选标准

本届活动严格按照标准和评选程序进行。

各类标准详见附件二：2015年度中国民办学前教育专委会评选标准

五、评选程序
评选工作以公平、公开、公正为原则，分三个阶段进行：
1 初审推荐：

民办幼儿园单位和个人依据评审条件申报，本单位签署意见后需经上一级相关领导单位进行审核。由各省、自治区、直辖市民办教育协会和同级教育行政主管部门按评选标准初审，签署意见后统一组织申报送评审委员会终审。
本地区尚未成立民办教育协会的，需请县级教育行政部门审核推荐。

2 专家评审委员会初审

由专家评审委员会进行评审。
3 初审名单公示

专家评审委员会评审后，在专委会网站和各省民办学前专委会网站等公示初审名单，听取意见。

4 终  审

公示15日后，根据反馈情况，由专家评委会和领导小组终审。

5 召开表彰大会，颁发奖牌证书
6 多种媒体宣传，树立典型，宣传经验

六、申报材料要求

如实认真填写申报表各项内容（表格见附件三）。

先进事迹及经验、特色、成果等，要客观、准确、翔实，具有代表性及时代感。

领导单位签署意见，加盖公章。
1、2015年度中国民办幼儿园卓越举办者：

⑴《卓越举办者申报表》；⑵办园许可证、法人登记证或单位组织机构代码的复印件；⑶免冠半身2寸彩色照片2幅；⑷曾获荣誉证书复印件；⑸出版著作样书；⑹对中国民办学前教育专委会今后工作开展的建议和服务期望表。

2、2015年度中国民办优质特色幼儿园：

⑴《优质幼儿园申报表》；⑵办园许可证、法人登记证或单位组织机构代码的复印件；⑶园长教师证、园长证和学历证书复印件；⑷曾获荣誉证书复印件或奖牌电子照片；⑹对中国民办学前教育专委会今后工作开展的建议和服务期望表。

3、2015年度中国民办幼儿园模范园长：

⑴《园长个人申报表》；⑵园长教师证、园长证和学历证书复印件；⑶免冠半身2寸彩色照片2幅；⑷曾获荣誉证书复印件；⑸出版著作样书；⑹对中国民办学前教育专委会今后工作开展的建议和服务期望表。

4、2015年度中国民办幼儿园优秀教师：

⑴《教师个人申报表》；⑵教师证和学历证书复印件；⑶免冠半身2寸彩色照片2幅；⑷曾获荣誉证书复印件；⑸典型活动方案；⑹对中国民办学前教育专委会今后工作开展的建议和服务期望表。
5、2015年度中国民办学前优秀社会工作者：

⑴《民办学前教育工作者个人申报表》；⑵任职单位证明和学历证书复印件；⑶免冠半身2寸彩色照片2幅；⑷曾获荣誉证书复印件；⑹对中国民办学前教育专委会今后工作开展的建议和服务期望表。

七、申报办法
1、  下载网站有关奖项申报表格：
中国民办教育协会学前教育专业委员会网站：http://www.mbxq.org
中国民办教育协会学前教育专业委员会官方QQ群：15464142内下载。

2、  送报材料办法
凡经组织推荐或自行申报的单位及个人，需提交参评材料（含申报表格、照片及所申报奖项上述要求的证件复印件、申报材料等）。参评材料分为纸制版（一式两份）和电子版（一份）。 
纸质版：一式两份，申报表格及文字材料为word文档格式、A4纸打印。
报送地址：北京市西城区西什库大街74号（北京市电子党校）四楼430室 中国民办教育协会学前教育专业委员会办公室 吴薛松 收。
邮编：100053   电话：010-83560418   010-83560419
电子版申报材料为word文档格式。发送电子邮件至：mbxqjy@163.com
申报材料截止日期：2015年8月31日

九、参评费用
本届评选活动坚持公益性原则，申请单位和个人无需交纳任何评审费用。
十、联系方式
中国民办教育协会学前教育专业委员会办公室  
电      话：010-83560418   010-83560419 

联  系  人： 吴薛松    18310663063(微信号) 

网 站 查 询：牛海清    18210083218      
中国民办教育协会学前教育专业委员会官方QQ群：15464142
中国民办教育协会学前教育专业委员会官方网站：http://www.mbxq.org
请各省、自治区、直辖市民办教育协会及时转发文件，协助民办学前专委会办公室做好本届活动有关奖项的申报工作。

附件二：

2015年度中国民办学前教育专委会公益评选表彰标准

一、2015年度中国民办幼儿园卓越举办者 （民办幼儿园出资人）

⑴热爱学前教育事业，认真贯彻国家教育方针政策，注重社会效益，支持园长工作，坚持依法办园，育人为本，承担社会责任，具有良好的社会声誉。

⑵从事民办学前教育时间在十年以上，曾获得区级以上荣誉。每所园都具备合法办园资质，园长持证上岗，直营园与加盟园不低于10所。

⑶教育理念先进，办园质量高，特色鲜明。在全国或本地区民办学前教育行业有较强的示范和辐射作用，得到家长和社会的广泛认可。

⑷重视幼儿园投入与基础设施建设。幼儿园拥有独立产权或长期稳定的办园场地，园舍安全，布局合理，环境整洁，功能齐备。幼儿园软、硬件实力在本地区具明显优势。

⑸严格执行国家有关管理规定，办园行为规范。遵纪守法，组织机构、规章制度完善，近五年内没有发生责任安全事故，没有发生违纪、违法行为。

⑹重视幼儿园教职工队伍建设，保证教师合法权利。重视教师培训；直营园教师的学历和资格证书的合格率不低于百分之六十，教职员工的平均工资不低于当地公办园平均工资待遇的百分之八十，并按照国家规定至少缴纳养老保险、医疗保险、失业保险和生育险。教职员工享受国家法定节假日的福利待遇。
二、2015年度中国优质特色民办幼儿园

⑴具有教育行政部门的办园许可证和法人登记证书，办园时间在五年以上。园长必须具有教师证或园长证，大专以上学历，获得区级及区级以上荣誉称号或奖励。

⑵全面贯彻国家教育方针、政策、法律、法规，坚持育人为本，弘扬社会主义核心价值观，认真落实《3-6岁儿童学习与发展指南》成效显著，有良好的社会声誉。

⑶具有先进的办园理念和科学的管理水平。重视教育科研，教育质量高，特色鲜明突出，成绩显著，在本地区有较强的示范和辐射作用，具有典型性和借鉴意义。

⑷严格执行国家有关管理规定，办园行为规范，规章制度完善，在近三年内没有发生责任安全事故，没有发生教职工违纪、违法行为。

⑸注重园区建设。幼儿园拥有独立产权或长期稳定的办园场地，园舍安全，布局合理，环境整洁，功能齐备，特色鲜明。与本地区同类幼儿园相比，幼儿园各方面优势明显。
⑹重视幼儿园教职工队伍建设，保证教师合法权益，努力提高教师专业水平。所聘任教师的学历和资格证书的合格率不低于百分之六十，教职员工的平均工资不低于当地公办园平均工资待遇的百分之八十，并按照国家规定至少缴纳养老保险、医疗保险、失业保险和生育险。员工享受国家法定节假日的福利待遇。 

注：幼儿园各方面都取得显著成绩，在五大领域以及活动课程、保育优育、环境创设、管理、家园共育等某一方面方面特色突出。

三、2015年度中国民办幼儿园模范园长

⑴符合《幼儿园园长专业标准》的要求，具有教师证和园长证，本科以上学历，连续担任园长职务年限五年以上，并在所属民办幼儿园担任园长三年以上，具备良好的师德修养、教深厚的幼儿教育理论知识，注重自身水平的不断提高，获得过县级以上或本集团荣誉称号。

⑵全面贯彻国家教育方针政策，认真落实《3-6岁儿童学习与发展指南》成效显著，坚持依法办园，育人为本，注重社会效益，对幼儿园的发展做出突出贡献。

⑶科学规划幼儿园发展，积极改善办园条件。园舍安全，布局合理整洁，功能齐备。与本地区同类幼儿园相比，幼儿园各方面优势明显。

⑷严格执行国家有关规定，办园行为规范。组织机构健全、规章制度完善，所属幼儿园近三年内没有发生责任安全事故，没有发生教职工违纪、违法行为。

⑸尊重教师，重视教职工队伍建设和教师专业成长，积极开展教师培训，保障教职工权益。所聘任教师学历和资格证书的合格率不低于百分之六十。教职员工的平均工资和福利待遇标准，不低于当地公办园教师平均工资待遇的百分之八十。

⑹遵循教育规律，有先进的教育理念、办园经验和教育教学经验，积极开展园本教研和幼教科研课题研究。有在区域范围内举办公开课介绍经验，在园本培训中做过培训主讲或重点发言。所属幼儿园质量高，特色鲜明，得到家长和社会的广泛好评。

4、2015年度中国民办幼儿园优秀幼师

⑴符合《幼儿园教师专业标准》要求，从事幼教工作不低于五年，在本园任教不低于三年。身体健康，大专及以上学历，具备相应教师资格证书和教师职称，努力学习专业知识，并获得奖励或荣誉称号。

⑵教育思想端正，热爱幼教事业，热爱孩子。遵循规律，保教并重，全面贯彻和落实《3-6岁儿童学习与发展指南》，熟识幼儿教育理论知识，坚持育人为本，在本职岗位做出显著成绩。

⑶遵纪守法，诚实正直，爱岗敬业，具有良好的师德修养，有强烈的责任感和团队意识。

⑷具有出色的沟通和协调能力，善于激发幼儿和家长的积极性，善于运用各种现代沟通方式（网络、电话、邮件、家访等）沟通和解决家长疑问。

⑸具备优秀的活动组织能力、班级管理能力，有突出的教育教学业绩，并得到孩子、家长和社会的好评。

⑹重视学习，具备现代教育理念和视野，能自我更新和完善知识结构，灵活运用于教育实践。有较强的教学教研能力。积极参加专业成长活动和相关职业培训，促进综合素质水平的提高。

5、2015年度中国民办学前优秀社会工作者
⑴全面贯彻党和国家的教育方针，具有较高的政治素质、良好的职业道德和崇高的为人民服务精神，了解民办学前专业委员会工作内容和工作方式，在所属民办学前教育社会组织中工作两年以上。

⑵对民办学前教育工作充满热诚，努力为民办幼儿园发展服务。积极响应和配合中国民办教育协会学前教育专业委员会开展的各项工作，参与组织和开展各种学前教育学术交流活动，推动民办学前教育机构之间的交流与合作，积极为新常态下的中国民办学前教育事业发展奉献力量。

⑶积极反映民办幼儿园的合理诉求，为政府决策进言献策，主动维护民办幼儿园的合法权益，积极与各级民办学前教育专委会加强联系、交流和合作，形成集体合力。

⑷具备现代教育新思维和国际化视野，能够敏锐获取国内外先进理念和经验，宣传先进经验，协助提高办园质量和教师从业水平。

⑸学习遵循学前教育规律，积极研究和解决学前教的理论和实践问题，深化教育改革，正确引导和促进当地民办学前幼儿园健康可持续发展。

⑹具有优秀的沟通协调和工作能力，努力运用互联网+,开展民办学前教育服务工作。

中国民办教育协会学前教育专业委员会










